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L.P. Kairouan                                Devoir de contrôle N°1                            Prof : Chouihi 

Le : 08 / 11 /2019                                  Durée : 2heures                Classe : 4M2 

 

Exercice N°1  (6points) 

Dans la figure ci-contre C est la courbe 

représentative dans un repère orthonormé d’une 

fonction f telles que : 

 La droite D’: y = 
2

3
x+1 est une asymptote 

oblique à la courbe C au voisinage de - ∞  
 La droite D : y = –2  est une asymptote 

horizontale à la courbe C au voisinage de +. 

 L’axe des ordonnées est une asymptote 
verticale à la courbe C. 

 La courbe C passe par les points (-2,0) ; (-1,1)  

et (0,0) ; (1,2) ; (2,1) et (3,-1) 

1/ Sans justification, déterminer : 

a) fof(-2) , fof(-1) , fof(0) , fof(1) , fof(2) et fof(3). 

b) lim
x⟶−∞

fof(x) ;  lim
x⟶+∞

fof(x) ; lim
x⟶0−

fof(x)  𝑒𝑡 lim
x⟶+∞

fof(x)

𝑥
  

2/ Déterminer, en justifiant brièvement :  lim
x⟶−∞

fof(x)

𝑥
 ;  lim

x⟶0−
f[x (1 − cos (

1

𝑥
))] et lim

x⟶−∞
[f(x) +

2

3
𝑥]  

3/ On désigne par h la restriction de fof sur [3,+∞[. 

a) Montrer que h est continue sur [3,+∞[. 

b) Montrer que h est strictement décroissante sur [3,+∞[ 

c) En déduire que pour tout nIN*, il existe un unique réel n[3, +∞[ tel que h(n) = 
1

𝑛
 

 

 Exercice N°2  ( 7 points) 

On considère la suite U définie sur IN par : {
U0 = 0

Un+1 =
Un+6

Un+2
   ; n ∈ ℕ

 

1/ Montrer que pour tout nIN*, Un ≥ 1 . 

2/ a) Montrer que Un+1 – 2 et Un – 2  sont de signes contraires. 

    b) En déduire que pour tout pIN, U2p ≤ 2 ≤ U2p+1  

    c) En déduire que si U est convergente alors lim
n→+∞

Un = 2   

3/ a) Montrer que pour tout nIN*, |Un+1 − 2| ≤
1

3
|Un − 2| 

    b) En déduire que pour tout nIN*, |Un − 2| ≤ (
1

3
)
𝑛−1

 puis lim
n→+∞

Un. 

4/ Soit les suites définies sur IN* par : 
n n

n 2k n 2k 1

k 0 k 0

1 1
a U , b U .

n n


 

    

a) Montrer que pour tout kIN, on a : 2k 2k 1k k

3 1
2 U 2 et 2 U 2

9 9
       

b) En déduire lim
n→+∞

an  et  lim
n→+∞

bn . 

 



 2/2 

Exercice N°3  ( 7 points) 

Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé (O, u , v ) , on considère les points A(-i) et B(i). 

A tout point M(z) différent de A on associe le point M’(z’) tel que : 𝑧′ =
𝑧−𝑖

−𝑖𝑧+1
. 

1/ On suppose que M  A et M  B. 

a) Montrer que (𝑢⃗ , 𝑂𝑀′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ̂ ) ≡
𝜋

2
+ (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ,𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ̂ )[2𝜋] 

b) En déduire l’ensemble  des points M(z) tels que z’IR. 

2/ Soit M(z)P\{A, B}. On désigne par N le point d’affixe z + 2i. 

a) Vérifier que ABNM est un parallélogramme. 

b) Montrer que (𝑢⃗ , 𝐵𝑀′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ̂ ) ≡ −(𝑢⃗ , 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂) [2𝜋] . 

En déduire une construction de M’ pour un point M de  \{B}. 

3/ On considère l’équation dans C, (E) : (z – i)3 = (-iz + 1)3. 

a) Montrer que si z est une solution de (E) alors z est réel. 

b) Soit ]
−𝜋

2
,
𝜋

2
[. Montrer que :  

𝑡𝑎𝑛𝜃−𝑖

−𝑖𝑡𝑎𝑛𝜃+1
= 𝑒𝑖(2𝜃−

𝜋

2
)
 

En déduire les valeurs de  pour les quelles tan est une solution de (E). 

4/ Soit  un réel de ]-,]. 

a) Résoudre dans C l’équation : z² – 2iz + 2iei – e2i = 0 . 

b) On désigne par M1 et M2 les points d’affixes respectives : z1 = ei et z2 = 2i – ei. 

Montrer que (M1M2)² = 8(1 - sin). 

En déduire la valeur de  pour laquelle M1M2 est maximale. 

  


